

2023商博会在乌鲁木齐开幕 吸引1300余家中外企业参展

新华社乌鲁木齐8月17日电 (记者潘莹、赵戈) 17日,2023(中国)亚欧商品贸易博览会在新疆乌鲁木齐市开幕。本届商博会共有1300余家中外企业参展,展览规模达7万平方米,参展企业数量及展览规模均创历届商博会之最。

据主办方介绍,本届商博会以“弘扬丝路精神 深化亚欧合作”为主题,吸引了1300余家中外企业参展,其中包括25家世界500强企业、7家中国500强企业、117家行业龙头企业。本届商博会为期5天,计划举办推介展示、产业对接、供需对接等境内外贸易投资促进活动33场。其间还将举办丝路工商发展恳谈会、中亚法律服务论坛、中亚区域经济合作智库发展专题论坛等一系列配套活动。此外还将首次同期举办以“全民聚商博 惠享新生活”为主题的天山国际消费节,设置“舞台活动”“展台活动”等活动50余场次。

本届商博会由中国—亚欧博览会秘书处、商务部外贸发展事务局主办。作为中国—亚欧博览会重要组成部分,商博会已成功举办三届,累计有来自47个国家和地区的3700余家企业参展。

▶ 国际时讯

美国夏威夷野火遇难者升至110人

据新华社洛杉矶8月16日电 (记者高山) 美国夏威夷州州长乔希·格林16日表示,夏威夷州毛伊县野火遇难人数已升至110人。这是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。

格林在当天的新闻发布会上说:“我们每天都更加心碎,因为我们不得不报告失去更多的挚爱之人。”

格林还表示,目前搜寻工作已覆盖约38%的此次火灾波及区域。当地官员此前表示希望在本周末前可以完成85%~90%该火灾区域的搜寻工作。

当地媒体报道说,由于仍有多达千人被列入失踪名单,死亡人数可能进一步上升。

马来西亚一小型飞机坠毁造成10人死亡

新华社吉隆坡8月17日电 (记者汪艺) 马来西亚交通部长陆兆福17日晚间召开新闻发布会说,一架小型飞机当天下午在马来西亚雪兰莪州坠毁,造成10人死亡。

陆兆福说,包括6名乘客和2名机组人员在内的机上8人无人生还。飞机坠毁时还造成地面2人死亡。

据马来西亚民航局消息,这架飞机17日14时许从兰卡威机场起飞,目的地是苏丹阿卜杜勒·阿齐兹·沙阿机场。

新华社援引雪兰莪州警方消息报道说,飞机在降落前两分钟失控,坠毁时撞到了地面上的一辆摩托车和一辆汽车。

▶ 国内时讯

国内首条客货共线铁路海底隧道盾构始发

新华社北京8月17日电 (记者樊曦) 记者从中国铁建股份有限公司获悉,17日,由中铁十四局承建的汕头广澳港区铁路汕头海湾隧道“鮀岛号”盾构机顺利始发,标志着国内首条客货共线铁路海底隧道工程正式进入盾构掘进阶段。

据中铁十四局项目技术负责人秦龙介绍,汕头广澳港区铁路是广东省重点建设项目,线路正线全长约17公里,设计时速为160公里,为新建客货共线铁路。全长9965米的汕头

海湾隧道是该项目的重难点控制工程,其中盾构段长2990米,采用开挖直径达13.42米的泥水平衡盾构机掘进施工。

汕头广澳港区铁路建成运营后,将大幅提升汕头港运输效率,降低物流成本,巩固区域中心港地位。同时,作为广梅汕铁路重要组成部分,汕头广澳港区铁路将打通广梅汕铁路海铁联运“最后一公里”,对增强粤东地区与粤港澳大湾区、海西经济区联系,完善区域城际交通网具有重要意义。

昌景黄高铁正式接入国家“八纵八横”高铁网

新华社南昌8月17日电 (记者崔璐) 记者从中国铁路南昌局集团有限公司获悉,8月17日3时50分,经过6个小时的施工,新建昌景黄高铁引入横岗站改工程I级封锁施工圆满结束,标志着昌景黄高铁正式接入国家“八纵八横”高速铁路网,为年内昌景黄高铁具备开通运营条件、贯通既有杭黄铁路奠定了坚实基础。

此次站改施工完成后,横岗站更名为南昌南站。南昌南站位于江西省南昌县,处于国家

达美航空宣布将于10月增加中美航班

新华社纽约8月16日电 (记者施春) 美国达美航空公司16日发表声明说,该公司将于今年10月增加中美之间航班,并在明年进一步增加两国之间航班班次。

声明说,从10月29日起,达美将开始运营每日一班从西雅图至上海浦东国际机场的航班,以及每周三班从底特律至

上海浦东国际机场的航班。从明年3月起,达美将恢复每周四班从洛杉矶至上海浦东国际机场的航班。

负责亚太地区业务的达美航空副总裁杰夫·穆莫表示,由于需求持续增加及前往亚太地区的旺季即将开始,达美已准备好欢迎更多旅客飞往该地区,并将为旅客提供优质服务。

绿染怀川鸟兽栖 ——焦作市林业生态建设成果素描

本报记者 李晓军

8月15日,我国迎来首个“全国生态日”。翻开焦作林业生态建设答卷,一幅人与自然和谐共生的美丽图景映入眼帘:

在黄河湿地,有鸟类大熊猫之称的黑鹳,成群飞临我市,成为媒体关注的热点;在北部山区,一级保护动物金钱豹频频走进红外相机露脸,被央视报道;在平原地区,新建设的“森林特色小镇”“森林乡村”,鸟语花香催热乡村旅游……

近年来,市林业部门持续深入践行习近平生态文明思想和“两山”理论,将林业生态建设作为推动全市林业工作高质量发展的主要引擎,充分发挥其打基础、谋长远、惠民生作用,为谱写全市生态文明建设新篇章贡献林业力量!



图①② 大沙鸟翔集。
刘鹤敏 摄

图③ 红外相机在我市北山拍摄到的金钱豹。
(市林业局提供)

生态新景:飞鸟入城 和谐共生

生态好不好,鸟儿来投票!

连日来,一群白色羽毛、修长颈腿、形似仙鹤的野生鸟类,翱翔大沙河水面,为城市增添了几分生机。

它们是白鹭,是市林业部门在大沙河观察和记录的134种鸟类之一。“除了观测到成群的白鹭、苍鹭、赤麻鸭等鸟类外,2019年以来,我们每年都在大沙河监测到多群白天鹅,最多的一批有200多只。”市林业局有关负责人说。

在孟州市黄河湿地,国家一级保护鸟类黑鹳已连续5年在此越冬,专家在此新发现国家一级重点保护鸟类10种、国家二级重点保护鸟类31种、“中日”和“中澳”候鸟保护协定的鸟类105种。

在市太行山猕猴国家级自然保护区内,金钱豹屡屡走进红外相机露脸。由我市林业部门报送的野生金钱豹活动视频,入围央视《秘境之眼》精彩影像评选活动,并荣获三等奖。

“调查显示,我市野生动物数量不断增多。这是我市生态环境向好的直接证据。”市林业局有关负责人说。

鸟兽恋焦作,焦作也爱护它们。近年来,我市采取种种措施,为野生动物营造良好栖息环境,为它们迁徙、越冬保驾护航:

——及时救护!坚持24小时救护值班制度,在全省率先建设了野生动物救护隔离场。近5年来,全市共救护野生动物108种507只,包括金钱豹、黑鹳、大鸨、金雕等国家一级重点保护野生动物13种18只。今年上半年,救护野生动物13种22只。

——法治护航!积极组织开展“清风行动”“网盾行动”等行动,严厉打击野生动植物非法交易等行为。去年,我市共查办野生动植物刑事案件16起,打击处理违法犯罪嫌疑人员27人,共收缴野生动物82头(只)。

——项目助力!组织实施了太行山保护区生物多样性保护项目,高标准打造智慧保护

区,利用大数据、GIS、物联网、云计算、AI人工智能等先进技术,实现野生动植物资源的“在线监测”、违法行为的“智能监管”、重点资源的“自动感知”等。

此外,我市还将加强疫源疫病监测、建立鸟类觅食地、加大湿地保护修复力度等,为野生动物健康保驾护航。

生态底色:城绿景美 厚植绿基

炎炎夏日,寻一处绿荫,觅一处静谧,享受一份清欢,在焦作可谓唾手可得。

走出家门,南北水北调·天河公园、大沙河生态公园、苏蔺体育公园等24个公园和204个街心游园是人们休闲好去处。

进入北山,郁郁葱葱的森林是天然氧吧,露营爱好者将帐篷搭在山野;几大景区同时也是森林公园,游人如织。

走进乡村,在武陟县北郭优质林果产业基地小镇赏花、观景;在博爱县寨豁乡探花庄村森林特色小镇采摘、住宿;在修武县王屯乡新庄村休闲、观光……自2020年以来,我市共建设森林乡村(示范村)180个、森林特色小镇32个。

不论在北山、南滩,还是城区、乡村,如今,绿色已成为我市鲜明的城市底色,为良好的生态环境夯实了基础。

其实,每一片绿荫的背后,都凝聚着全市植绿、护绿、爱绿的行动:

——国土绿化!山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化样板工程作为创新举措,推进国土绿化。其中,在太行山区实施了封山育林、飞播造林、人工造林、山水林田湖草修复等生态建设工程,对取缔的1504个非法采矿点、非法矿产品经营加工点和非煤矿山企业进行补绿增绿,在南太行构建了823平方公里的绿色屏障。

近3年来,在焦作城区新增绿地9000亩、绿道100公里;在黄河沿线,推进百里黄河生态文化旅游廊道建设,重点打造了王园线98公里绿化带;在平原丘陵区,共建成了“绿色廊道”



811公里;推进道路、农田及房前屋后绿化,村镇道路绿化率达80%。

——林长上岗!目前已构筑覆盖市、县、乡、村四级林长体系,并全面推行“林长+警长”“林长+检察长”“林长+法院院长”工作机制,全市3425名林长上岗履职,形成了刑事司法与行政执法同向发力的林业生态保护新格局,有力推动了林业高质量发展。今年上半年市县级林长共巡林196次。

下一步,市林业部门持续开展森林抚育、强化自然保护地管理、主动对接太行山国家公园建设等工作,守护生态建设成果,打造城市绿色屏障。

生态安全:筑牢堡垒 迈向智能

万顷林海,一时之疏将其付之一炬!挺拔树木,一场病虫害能将其打垮!鸟兽栖息,经不起一场传染疾病……一切生态建设成就都建立在生态安全的基础之上。

构筑生态安全堡垒,我市一直在行动。进入夏季以来,我市天气持续高温晴热,林内可燃物湿度下降,森林火灾和安全生产风险攀升。近日,市林业局主要领导亲临一线调研指导,提前谋划防火紧要期的相关工作。

我市通过健全防扑火队伍、加强火灾应急演练、组织防火业务培训、开展全民宣教等措施,提升森林防火能力。建立健全森林防火网格化管理体系,巩固了全市连续11年未发生较大以上森林火灾的良好形式,森林火灾受害率始终控制在省定0.9‰以内。

今年年初以来,针对杨树食叶害虫、美国白蛾、草履蚧等林业有害生物,我市实行“防治+人防+技防”立体化防控方式,累计防治作业面积15万余亩,有效遏制了林业有害生物的蔓延危害,保护了全市森林资源和生态安全。

与此同时,我市大力开展森林、草原、湿地生态系统外来物种普查工作,共发现外来入侵物种15种7科14属,摸清了我市森林、草原、湿地生态系统外来物种分布情况;积极开展“护松2023”打击涉松材线虫病疫木违法犯罪行为专项整治行动,对调运、加工、经营、使用松木及其制品的单位和个人宣传松材线虫病疫害的严重性,全市共调查涉及松木及其制品经营组织40余家,涉松木及其制品20余家,未发现携带松材线虫病疫木,保护了我市松林安全。

生态兴则文明兴。未来,随着林业生态建设持续推进,一幅“太行山前百鸟飞,水碧花红鱼儿肥”的生态画卷将在怀川大地徐徐展开。